

台灣基督長老教會 台北南門教會

創立：主後 1953 年 4 月 5 日

地址：10076 台北市重慶南路三段 27 巷 4 號

電話：(02)2341-1016 傳真：(02)2392-7782

E-mail：pctnm1953@gmail.com 網址：http://pctnm.tw/



祂揀選你們為初熟的果子，使你們因信真道，
又蒙聖靈感化成聖，得到拯救。
為此上帝藉著我們所傳的福音呼召你們，
好得著我們主耶穌基督的榮光。
所以，弟兄們，你們要站立得穩。（帖後2:13~15）

年度主題【站立得穩 得著榮光】

主日台語禮拜 上午 10:30

2023 年 7 月 23 日【第 30 週】

主禮：鍾主亮牧師

司禮：李玟欣執事

司琴：李逸歆老師

• 靜候上帝的話 •

序 樂.....	司 琴
宣 召.....約壹 1:9.....	司 禮
聖 詩.....281 首「上帝此時臨在」.....	會 眾
主禱文.....	會 眾
信仰告白.....使徒信經.....	會 眾
啟 應.....57 篇.....	司 禮
祈 禱.....	司 禮
回 應.....	會 眾

主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，懇求祢聽阮求。
主，聽阮祈禱，主，聽阮祈禱，聽阮懇求的聲。

• 恭聽上帝的話 •

讚 美.....你豈不知？.....雅音合唱團
Music by Heather sorenson

你豈唔知，未曾聽見咱之救主，
祂創造地及天殫疲乏？亦殫暈去。軟弱者祂賜勇氣。
你豈唔知，未曾聽見咱之救主，
祂創造地及天殫疲乏？亦殫暈去。軟弱者祂賜勇氣。
你豈唔知，未曾聽見咱之救主，祂創造地及天賜盼望，
賜平安？祂近倚欠缺之人。

你豈唔知，祂是上帝。
你豈唔知，未曾聽見咱之救主，
祂創造地及天賜盼望，
賜平安？祂近倚欠缺之人。
你豈唔知，祂是上帝。少年人亦會厭倦。
祂是上帝，祂是上帝，祂是上帝。

聖 經.....馬太 13:24-30 · 36-43.....	司 禮
講 道.....稗子的比喻.....	主 禮
祈 禱.....	主 禮
聖 詩.....638 首「咱著出歡喜的聲」.....	會 眾

• 回應上帝的話 •

奉 獻.....梁佳宏/倪振亞執事 382 首「我的疼痛求主助」	
報 告.....	司 禮
聖 詩.....391 首「榮光歸聖父上帝」.....	會 眾
祝 禱.....鍾主亮牧師	
阿們頌.....	會 眾
默 禱.....	會 眾
殿 樂.....	司 琴

主日華語禮拜上午 8:30

2023 年 7 月 23 日【第 30 週】

講道：鍾主亮牧師

司禮：李玫欣執事

司琴：林恩慈老師

序 樂.....司 琴
 宣 召.....約壹1:9.....領 唱
 詩歌敬拜.....會 眾
 詩 歌.....會 眾

1. 新的事將要成就

祢是做新事的神 我要向祢唱新歌
 恩典憐憫每天都是新的 新酒新皮袋每天要賜下
 新的事 新的事將要成就 新的恩膏 新的恩寵
 我們要 我們要唱新歌 稱讚我們神為高
 新的事 新的事將要成就 新的恩典 新的盼望
 我們要 我們要唱新歌 充滿神的榮耀

2. 君王就在這裡

聖潔耶穌祢寶座在這裡 哈利路亞 祢榮耀在這裡
 君王就在這裡 我們歡然獻祭
 擁戴祢為王 榮耀都歸於祢
 君王就在這裡 大能彰顯這地
 和散那歸於至高神主耶穌
 更多更多來高舉祢的名 更多更多來呼喊祢的名
 更多更多來承認祢是主
 直到那日 我再見祢的面

3. 我們呼求

主我們同心在祢面前 以禱告尋求祢面

我們轉離所有的惡行 定意單單跟隨祢
 主我們是屬祢的子民 求賜下父神的心
 我們要回轉向祢父神 也要看見復興
 主我們同心在祢面前 以禱告尋求祢面
 我們轉離所有的惡行 定意單單跟隨祢
 主我們國家是屬於祢 求祢來掌管全地
 願祢來憐憫醫治這地 榮耀再次降臨
 我們呼求祢阿爸父 設立祢寶座在這地
 祢必睜眼看側耳垂聽 奉主名的呼求
 萬民都要來敬拜祢 榮耀高舉祢的聖名
 復興這地 全能的君王 我們歡迎祢

祈 禱.....(公禱，以主禱文結束)....司 禮
 聖 經.....馬太 13:24-30 · 36-43.....司 禮
 講 道.....**稗子的比喻**.....主 禮
 禱 告.....主 禮
 詩 歌.....我們呼求.....會 眾
 奉 獻.....林純安姊妹/林宜緯姊妹
 報 告.....司 禮
 祝福詩.....賜福與你.....會 眾
 祝 禱.....鍾主亮牧師
 殿 樂.....司 琴

• 華語禮拜聖工分配 •

• 華語禮拜消息 •

事 工	司 會	司 琴	領 唱	招 待	司 獻	投 音 影 控
本週 7/23	李 玫 欣	林 恩 慈	廖 哲 緯	林林 純宜 安緯	林林 純宜 安緯	李張 冠政 良皓
下週 7/30	陳 致 綸	林 秋 欣	陳 致 綸	陳陳 敘加 澤澤	陳陳 敘加 澤澤	朱張 映政 綺皓

1. 華語禮拜影片製作及音控，請青少契踴躍參與各項服事。
2. 週報夾頁請踴躍投稿。
3. 敬拜團練習時間：
每週六下午 4:30-6:00。
4. 敬拜團招募新人。

◎教會消息

1. **歡迎**：大家今天來參加禮拜，禮拜後請留下來互相請安、交誼。
2. **9/24 野外禮拜第二次籌備會**：今日第二場禮拜後在六樓會議室召開，請有關的同工參會。
3. **聖禮典、聖餐禮拜**：第三季的聖禮典、聖餐禮拜將在下週日 7/30 舉行，若有兄姐志願洗禮、堅信禮、幼兒洗禮、轉籍者，請讓牧師知道。
4. **送舊迎新的升級禮**：下週日第二場禮拜中亦將舉行各團契送舊迎新的升級禮，請今年各級的畢業生預留時間參加。禮拜後也將召開小會，請小會員參會。
5. **獎學金募款**：為鼓勵本教會青少年子弟努力向學，我們每學期都會頒發獎學金給由各團契推薦出來的同學，下週日我們將特別為這獎學金的專戶募款，請有感動的兄姐準備。
6. **愛心傘**：若您曾從教會拿愛心傘回家，有機會請記得帶回來，以備不時之需，謝謝。
7. **財務組查帳**：請各團契會計於今日禮拜後將上半年的帳冊交至辦公室備查，謝謝大家的配合。
8. **敬拜團**：精心製作八分多鐘的訪談影片，歡迎兄姐至以下連結觀看並分享：

https://drive.google.com/file/d/1mpXO_zb90ZBlaXEZ2_Av-nZMz-01sdlg/view?usp=drivesdk

敬拜團需要更多願意來受音控訓練同工的加入，有興趣此項服事的兄姐請讓牧師或胡匡睿團長知道。也請大家為敬拜團代禱、奉獻。

◎團契消息

1. **南門幼兒園**：本週六 (7/29) 上午 10 點舉行畢業典禮，今年有六位畢業生，恭喜。
2. **主日學親子夏令營**：主日學計劃在 8/11-13 至玉山神學院舉辦親子夏令營，歡迎主日學的家長們帶著兒女踴躍報名參加，詳情請洽賴寧寧校長。
3. **青少契生活營**：也預定在 8/18-20 舉辦生活營，細節仍在規劃中，請青少契的朋友們預留時間參加。

◎教界消息

1. **北中松年部**：為慶祝松年事工部父親節感恩禮拜暨聯誼活動，8/4(五)上午 9:30 在艋舺教會舉行，費用：松年的契友每人 50 元，非契友 100 元，請向美節姐或莉莉姐報名。

◎代禱事項

1. 請為世界各地為信仰而遭迫害的人們禱告。
2. 請為存在於台灣社會的族群、性別、職業、階級...各種歧視的言論被唾棄禱告。
3. 請為暑假期間教會的各種活動禱告。

上週
講道

失力

士師記 16:15-22

張宣信牧師

你累了嗎？是一句頗能引起現代人共鳴的廣告詞，因為大家確實都累翻了！你是否覺得提不起勁？無力？這有可能是身體發出的警訊，也有可能是心理因素或是靈的因素。就是資深的基督徒也有信心疲乏的時候。先知瑪拉基的時代神的百姓懷疑神的愛和公義，認為過一個敬虔的生活好像是徒然的…不止是瑪拉基時代上帝子民的現象，這豈不也常是現代基督徒心靈的寫照！我們已經麻痺失去起初的愛、服事不再有喜樂、太多事讓我們提不起勁來讀經靈修…基督徒「當」的很累！先知約拿與以利亞皆曾被這深深的無力感 - 靈裡的疲乏所擊潰！

今天的經文出自士師記(Judges)此字意指審判官或君王。中英文翻譯皆易取其意為審判官之義。但聖經士師的職責在士師記 2:16 來看「耶和華就興起士師，他們就救百姓脫離搶掠他們的人的手。」所以士師是領導以色列人作戰，並拯救他們免受外來欺壓的領袖，為民間斷事並非他們的主要責任。士師記所記載的是從以色列人進入迦南，約書亞逝世後直到撒母耳出現的這段時期，時約主前 14~10 世紀，期間所包含的年代共約 330 多年左右。這段時期共有 12 位的士師，可說是以色列歷史上的民族英雄。他們包括俄陀聶、以笏、珊迦、底波拉、基甸、陀拉、睚珥、以比讚、以倫和押頓、耶弗他、參孫。

參孫時代以色列人主要的威脅來自非利士人 (Philistines) 這是居住在迦南南部海岸的古民族，其領土位於加薩走廊及以北一帶。參孫是拿細耳人，拿細耳人是什麼樣的人？民 6:1-12 記載耶和華吩咐摩西說：「你要吩咐以色列人，對他們說：無論男女，若許了特別的願，就是拿細耳人的願，願意離俗歸耶和華…若自願當拿細耳人必須：1、禁戒各種酒類。2、不可剃去頭髮，任由髮絡長長。3、不可靠近屍體甚至是親人的屍體。許願作拿細耳人通常有時限，半年、一年、一生都可以，不分男女不管出身的支派，只要自願分別一段時間出來專心事奉神，都可擔任。撒母耳也是拿細耳人，他雖屬於以法蓮支族，但他的母親哈拿替他許願說：「萬軍之耶和華啊，你若垂顧你使女的苦情，眷念不忘你的使女，賜你的使女一個子嗣，我必使他終生歸給耶和華，不用剃刀剃他的頭。(撒 1:11) 但參孫卻是在母胎就被神指定，要一生都分別為聖當拿細耳人的。非利士人雖是以色列人的宿敵，參孫卻與非利士人有許多恩怨情仇。特別是在男女關係上參孫非常隨便，他對婚姻的態度也是如此。參孫上來告訴他父母說：「我在亭拿看見一個女子，是非利士人的女兒，現在請你們給我娶她為妻。」他父母對他說：「在你弟兄的女兒中，或在本族所有的人中，難道沒有女子嗎？你何必在未受割禮的非利士人中去娶妻呢？」參孫對他父親說：「請你給我娶那女子，因為我喜歡她。」(士 14:1~2) 在新婚期間為一謎猜夫妻就產生了爭吵：參孫的妻子在丈夫面前哭哭啼啼說：「你只是恨我，並不愛我。你給我本族的人出謎語，卻不把謎底告訴我。」參孫不得已洩漏謎底給新婚妻子，打賭就輸了，參孫怒氣大發就上他父親的家去了。參孫的妻子就歸了參孫的一個同伴，就是作過他伴郎的。這短暫(可能只有一週)的婚姻也玩完了(14:20) 後來他又愛上了一個女子，名叫大利拉。(16:1、4) 非利士人知道男女關係是參孫的罩門，就收買大利拉要她套出參孫力量來源的秘密。大利拉對參孫說：你既不與我同心，怎麼能說

我愛你呢？你這三次欺騙我…你為甚麼有這麼大的力氣。大利拉天天用話催逼他，糾纏他，他就心裏煩得要死，終於把心中的一切都告訴她。(士 16：15~17) 大利拉利用參孫對她的迷戀，為金錢三番兩次出賣他，參孫卻未得著教訓，大利拉第四次的嘗試終於成功！參孫能勝過猛獅，卻抵擋不住如小小蜜蜂般甜言蜜語的誘惑。最近多少各行各業的有力人士(參孫？)在#MeToo的風暴中栽跟斗？這提醒我們隨時都必須要有警戒的心。參孫力量來源在其頭髮，拿細耳人的頭髮是他與上帝聯結的記號，表明他是歸屬上帝的。其頭髮被剃光，乃是與上帝關係斷絕之象徵！

參孫的失敗源自 1：忘記自己的身分：雖是被分別為聖的拿細耳人，生活卻與一般人沒分別，甚至更惡劣。2：生命沒有目標：雖擁有神所賜特殊能力卻只為滿足自己的私慾，渾渾噩噩終日不知所終。3：過於任性：不尋求上帝的旨意，在婚姻的事上也完全不接受父母(他人)的意見。4：過於自信：以往多次力剋敵人的成功經驗，讓他過於自信，也過於輕敵。5：外強中乾：雖外在表現出很強的力量，但其內在自我控制的能力卻很低落！6：驕傲自大：將所擁有的特殊能力視為「得天獨厚」，殊不知上帝賞賜，祂也許有收回的一天。

參孫從睡中醒來，說：「我要像前幾次一樣脫身而去。」他卻不知道耶和華已經離開他了。(士 16:20) 參孫先離開上帝，已經「失力」了，問題是在這過程中，他一點都不自覺：「他卻不知道耶和華已經離開他了。」。非利士人逮住他，挖了他的眼睛，帶他下到迦薩，用銅鏈鎖住他，叫他在監獄裏推磨…他們心裏高興的時候，就說：「叫參孫來，逗我們歡樂。」於是他們把參孫從監獄裏提出來，在他們面前戲耍。(16:20~25) 大力士、大英雄卻成為被敵人戲弄的小丑。基督徒若離開神，靠自己的能力任性而為，我們在這社會是否也會被看成笑話來戲耍？遺憾的是確實一些有影響力宗教領袖的性醜聞，讓神的名蒙羞。然而他的頭髮被剃以後，又開始長起來了…參孫求告耶和華說：「主耶和華啊，求你眷念我。上帝啊，就這一次，求你賜給我力量，使我向非利士人報那挖我雙眼的仇…讓我與非利士人一起死吧！」他盡力彎腰，廟宇就倒塌了，壓住領袖和廟宇內的眾人。這樣，參孫死的時候所殺的人比活著所殺的還多。(士 16：22~30) 參孫的最後一擊也是一個悲劇英雄的結局 - 與敵人同歸於盡！

由參孫的故事看今天的世界，若非利士人預表管轄這世界的君王。基督徒是有能力來勝過這個世界的，這是我們與上帝有連結，基督活在我們心裡的能力。大利拉如同那引誘亞當夏娃的那條蛇(魔鬼)牠無所不用其極的要來讓我們「失力」。斬斷你與你力量來源的關係 - 也就是你與神連結的關係。參孫的死也如同基督十字架的死，以死來消滅非利士人(罪的代表)

今天的基督徒仍是處在一場屬靈的爭戰中。基督徒生活，不能只是靠自己的能力、意志、自信來得勝；而是必須與基督有更密切的連結！如同耶穌提醒我們的「你們要常在我裏面，我也常在你們裏面。枝子若不常在葡萄樹上，自己就不能結果子；你們若不常在我裏面，也是這樣。我就是葡萄樹，你們是枝子。常在我裏面的，我也常在他裏面，這人就多結果子，因為離了我，你們就不能做甚麼。」(約翰 15：4-5)

【社論】

地球發燒，信徒冷淡？

【本報主筆】地球不久前度過史上最熱的一週，相信民眾對於今年暑假的「熱」也非常有感。

極端氣候似乎變成常態，酷熱的高溫攪亂了各地季節，同時帶來洪水與旱災，也對農作物造成連鎖負面反應。然而，對於許多科學家提出的警訊，各國政府與企業卻像是束手無策，民眾也還是持續仰賴冷氣度日，不只娃娃車上裝著電扇，商家也推出許多隨走隨吹的創意風扇。



只不過，隨著溫度逐日上升，民眾只能無奈接受，似乎不覺整個世界每況愈下，也沒有任何心理準備去苦思對策。

極端氣候肆虐 民眾無奈接受

對基督徒而言，我們本來應該意識到：主來的日子近了。

只不過，末日迫近的議題已經變成「狼來了」，就連基督徒都對此冷感，這才是最大的警訊。

本來，地球發燒是個嚴重的訊號，但卻被習以為常，這就讓人聯想到耶穌說「洪水以前的日子，人們照常吃喝嫁娶……」確實，對於一般民眾來說，任何異常出現，最後都只能「這樣吃喝嫁娶」，不然呢？似乎又改變不了什麼……

但這卻不是耶穌的立場，馬太福音二十四章記載許多耶穌對末後日子的描述，到了最後，耶穌做出的結論是「所以，你們要警醒，因為不知道你們的主是哪一天來到。」

言下之意，是耶穌要信徒敏銳於身邊事物與環境的改變，不能「溫水煮青蛙」跟著麻痺，所以基督徒是不能「照常吃喝嫁娶」的。

那又如何？難道披麻蒙灰？

人們愛心冷淡 信徒越要警醒

恰恰相反，當人們愛心冷淡的時候，基督徒不但要保持清醒還要大發熱心，在黑暗中成為燭光。我們不必說教，也不用時時以「末日來臨」造成恐慌；我們是在「琴與金

香爐」中為人守望。

意思當然不是鼓勵大家成為宗教狂，終日只有讀經禱告，而是建議大家用更多實際行動，「活出」我們對當今亂象（含天象）的態度。我們誠然改變不了天氣，改變不了潮流，改變不了道德淪喪……但不表示我們可以對一切淡然處之。

相反地，我們看見許多基督徒默默地在長照領域耕耘，在婚姻修復上努力，在藝術治療上創新，在運動宣教上付出。福音機構與教會趁著暑假苦思如何服事兒童與青少年，海外教會依舊差遣短宣回台貢獻等。

但是我們要問：夠了嗎？

答案是「遠遠不夠」！

甚至於我們必須坦承：比起過去，整體教會界對於世界的冷漠是令人憂心的，因為火熱付出的信徒比例不高，年齡卻偏高，年輕信徒的腳步要跟上似乎還有一段距離。

當今，全球教會的主流還是「熱衷於宗教活動」，即使是所謂宣教也偏向「引人入教」，更多強調的是個人感受的提升（例如敬拜讚美）……這都不是壞事，但是對於世界愈來愈糟這件事，其實教會界缺乏熱情的回應，這當然也跟時代走向「隨人顧性命」的個人主義有關。

積極正向生活 關愛身邊受造

因此，當地球愈來愈熱的時候，我們或許可以嘗試往以下三方面作出反應：

1. 每當炎熱難當，我們就提醒自己更加熱情，更關心身邊的人（對於他人），同時也關愛受造界環境。

2. 每當溫度升高，我們就提醒自己更加做醒，更積極正向生活（對於自己）。

3. 每當心煩氣躁，我們就提醒自己更渴慕神，更願意分別為聖（對於上帝）。

世界只會愈來愈糟，政經環境與經濟氣候都愈來愈反常，這股力量是帶著我們向下沈淪的，所以耶穌要我們警醒、逆潮流，因為在我們裡面的比外面更大。

魔鬼就是要把我們折磨到心灰意冷，萬念俱灰，舉旗投降，但我們一定要學會在困境中更照顧自己，更在乎身邊的人，更造福社會，更正向對待下一代，因為希伯來書說：「你們與罪惡相爭，還沒有抵擋到流血的地步」。

呼籲所有的基督徒，不要被炎熱天氣擊倒，讓我們以「地球發燒，信徒火熱」共勉！

（摘自基督教論壇報 2023-07-18 網路版）